本 报 讯 (记者 袁玮)为 解决多层无电 梯住房内行动

责任编辑:林国宝 视觉设计:竹建英

不便人群出行 难的问题,徐汇 区将为居民提 供电动辅助器 具"爬楼机"列 人实事项目。今 天上午,区民政 局、区残联举行 徐汇区爬楼机 服务项目启动 仪式。 为了降低 成本,提高使用

效益,徐汇区采 取了购买服务 的方式,由上海 展大实业有限 公司提供产品 和服务并承担 相关责任。主 要服务人群是 残疾人、老年 人和临时病患 者,居民可以 通过 962899 和 4006623996 热 线电话提前预 约,与工作人员 确认服务时间 后,服务人员携 带机器上门服 务. 收取单次 2 元的服务费用。

这个实事项目先在徐家汇街道和长 桥街道设立两个点,辐射全区,为有 需求居民上下楼带来便利。该项目 计划用半年左右时间试点。今天,区 民政局、区残联向全区13个街道、 镇赠送了爬楼机免费服务体验券。

M 用内<sub>层层</sub> 上海测量

# 三伏天冬病夏治迎来高峰

# 学生成穴位敷贴"主力军

本报讯 (记者 金恒)申城进 入一年中气温最高且闷热的三伏 天,据岳阳医院青海路名医特诊 部主任、内科主任医师赵虹介绍, 入夏伊始,已有许多患者前来穴 位敷贴、打伏针、治疗冻疮、调理 虚寒体质等,随着三伏天的到来. 冬病夏治的人群将再度迎来高 峰,其中儿童、学生等"学生大军" 将是穴位敷贴的"主力军",预计 将占到五至六成。

许多家长都发现,孩子的长 期慢性咳嗽、咳痰、喘息等症状,

遇冷或入冬就比较容易发作,以 往大家习惯用"抗生素"来治疗 呼吸道疾病,但是效果不佳。赵 虹医生从中医的角度介绍说,滥 用抗生素会导致机体脾虚生湿、 肾阳虚损, 更易受风寒外侵,诱 发反复咳喘。许多家长的观念逐 渐改变,接受了冬病夏治的观念, 暑期前来敷贴的学生逐年增加。

对于穴位敷贴的具体方法,主 要是用特定有效的中药配方,加丁 调制成药饼,将药饼敷贴于人体特 定的经络穴位上, 启动敷贴治疗

仪,将药物中有效成分从皮肤穴位 透入,治疗过程为30分钟。不同体 质的成人、儿童分别选用不同的方 剂敷贴。通过经络传导,调节脏腑 功能,从而起到宣肺通络、化痰止 咳、温经散寒的目的。

根据专项研究发现,三伏天 敷贴治疗后,哮喘儿童的发病 次数、发作程度等临床症状有 效改善率达87%,中药敷贴的 综合有效率可达70%。成人哮 喘和老慢支、COPD 也可获得有 效控制。

失能老人安全消夏, 科学照护又该从哪些 细节入手避免误区? 记者就此采访了老年 问题专家、浦东新区 卫生发展研究中心研 究员吕伟波。

#### 翻身 学会借力

一些老人需要常 年卧床照料, 夏天更 要帮他们勤翻身。该 怎么翻,才能既避免 老人不舒服, 也让照 料者省力气?

能

技

照料者是该借用 腰部、腿部的力量,还 是单靠双手搬动?"当 然前者,学会借力,很 重要。"吕伟波说,打 个比方,就像举重,挺 举要比抓举能多举几 十公斤,就因为挺举 充分借用了腰腿的力 量,为老人翻身也一 样,不借力不行。

翻身前,老人不能平摊在床上, 要先将老人的双臂放在身体一侧, 并拢双腿,尽量"缩小面积",然后借 力"一举翻身"。

#### 护肤 来点润肤露

在人们的印象里,夏天出汗多, 皮肤够湿润,润肤露似乎在干燥的 冬天才用得着。

"夏天里,老人们一样需要护 肤。"吕伟波说,一旦皮肤干燥,老人 就忍不住要抓挠,结果,皮肤破损感 染,后果很严重。

因此,在老人沐浴之后,适当涂 抹润肤露,很必要。同样是为了安全 护肤,在为老人沐浴的时候,一定要 水温合适;否则,老人的感觉不灵 敏,皮肤烫伤了也"无动于衷"。

### 穿衣 恰当放手

一些高龄老人中风偏瘫,夏天 热,衣裳单薄,身体活动度大, 正是放手让老人自己锻炼穿衣的

"帮老人用健康的手拉起偏瘫 的手,进行肢体训练,老人换衣裳的 时候,尽量用健康的一侧肢体配 "吕伟波说,让老人自己做这些 事,虽说要多花些时间,但"恰当放 手",有助于明显提高老人的自我认 同感和生活质量。

此外,也因为衣裳单薄,如果老 人坐轮椅,就要特别当心别让轮椅 上的螺丝磨破皮肤。

本报记者 姚丽萍

## 文化大餐亮相夏日浦东舞台

走过十个年头,服务300余 万百姓。昨天, 庆祝浦东新区百场 文艺巡演十周年暨 2013 年浦东

新区百场文艺巡演首场演出在浦 东新区唐镇音乐广场拉开帷幕。

上图: 作为今年浦东引进的

优秀外省市专业院团, 江西省上 饶市歌舞团首次在浦东舞台亮 相,为浦东老百姓带来别样的文 化大祭

本报记者 宋宁华 楼文彪 摄影报道

冬吃膏方夏喝茶

## 中药饮片茶盛夏热销

本报讯 (记者 沈敏岚 特约通讯员 杨济诗 孙 霞琴)冬吃膏方夏喝茶,盛夏酷暑里,都市人们防暑 降温讲究朴素自然,不论居家还是在办公室,喝上一 杯中药饮片茶,提神醒脑,清新自然,成为盛夏养生

据了解,今夏选购中药饮片茶的市民特别多,上海 大药房的电子网站销量统计显示,市民购买中药饮片, 最爱传统的决明子,大麦茶,杭菊,贡菊,野菊,柏杞,金 银花、黄芪等。劲松参药店根据消费者喜欢喝个性茶的 特点,推出了以中药饮片组合的夏令养生方(茶),如二 花解毒方(金银花、菊花、黄芪、甘草)、养阴润肺方(西 洋参、麦冬、枫斗、枸杞子)、健脾开胃方(山楂、大麦茶、 茯苓、西洋参、乌梅)、排毒减肥方(决明子、枫斗、甘草、 茯苓、人参花)、养颜美容方(玫瑰花、西洋参、枫斗、麦 冬、甘草)等,深受消费者的欢迎,也带动了中药饮片夏 季的销售量.

小包装罐装中药饮片,不仅加工精制良、安生卫 生、方便携带、价格适中,而且方便消费者根据需求随 意配制,据劲松参药店介绍,由于连日高温,人们喜欢 用传统中药材泡茶来防暑降温, 今年中药饮片销售同 比上升20%左右。

都说有家的男人真幸福

昂立多邦胶囊富含微生态活菌,与 多种维生素、矿物质三效合· 科学配伍。合理补充人体所需物 质抗疲劳、调节血脂、对化学性 肝损伤有一定的保护作用。

昂立健康之家 即将推出: 会员专写"空盒换购" 凭指定包装盒,最高享受 00元换购!



谁知养家的男人多辛苦

·抗疲劳 · 保肝脏 · 调节血脂

现在就拨打:400-820-1001 或登录阿拉昂立网:www.myonlly.com

消除僻远地区消防隐患

# 松江取缔9处无证废品站

本报讯 (通讯员 金自强 张小小 记者 江跃中) 无证废品收购站不仅破坏城镇面貌, 且给周边居民生活带去严重不便。近日,松江 区九亭镇城管部门取缔了黄泥浜村、管介村和 徐介村内的9处无证废品收购站,消除了上述 地区的消防隐患。

位于松沪居委会辖区的黄泥浜、管介和徐 介3个村,因地处僻远,成为多个无证废品收 购站的藏身之处。随着天气逐渐炎热,废品站 对周边居民和市容环境造成的影响也越来越 大,城管中心平台近日已收到了6起相关投 诉。经过前期排摸,城管执法队员确认了黄泥 浜村存在5处无证废品收购站,管介村和徐介 村分别存在2处。针对这些无证废品收购站, 执法队员前期进行了多次上门走访,对收购站 负责人进行法律知识宣传,责令其限期关闭搬 离。随后,中心与大联动联合执法队伍再次前 往这几处查看,对未自行整改的废品收购站采 取联合整治手段, 暂扣了一批经营工具, 并责 令其关闭搬离。